

Здравоохранение: Что дальше?

Приоритет у медицины Пермского края должен быть один – пациент

Треть бюджета Пермского края, или более 20 млрд. рублей в год, идет на здравоохранение: на работу 150 стационаров и 200 поликлиник. Трудятся в них более 13 тысяч врачей и 30 тысяч медсестер.

Цифры впечатляющие. И все-таки проблем в медицине хватает. Вполне закономерно, что их решение выделено в правительстве Пермского края в особый блок «Реформа здравоохранения».

НА ПЕРЕПУТЬЕ

Курирует реформу вице-премьер Анатолий Зубарев. Выбор не случаен. Человек, много лет стоявший у руля краевой медицины, лучше других знает все ее тонкости. По словам вице-преьера, основная проблема нашего здравоохранения в том, что до сих пор нет четкого представления, по какому пути развиваться.

– Мы и от прежней социалистической модели не отказались, и полностью перевести медицину на рыночные рельсы не решаемся, – констатирует Анатолий Зубарев. – Плюс хроническое недофинансирование. В итоге за последние десятилетия в здравоохранении накопился приличный дефицит средств.

Например, программа обязательного медицинского страхования в Пермском крае из года в год принимается с дефицитом в 7 млрд. рублей от федеральных нормативов. То есть сегодня мы платим налоги «на троечку», а лечиться хотим «на пятерку», по лучшим стандартам. И то, что подавляющее большинство регионов России живут точно так же, не успокаивает. Стоять на перепути можно, но не долго. Ведь речь идет о здоровье людей. И Анатолий Зубарев прав, настаивая на реформе здравоохранения.

ОТ КОЛИЧЕСТВА К КАЧЕСТВУ

Цель реформы – создать систему, максимально ориентированную на пациента. Сейчас, к сожалению, наоборот.

– За человека решается, где он будет лечиться, страховаться. Это неправильно,



Прием ведет участковый терапевт Нытвенской ЦРБ Т.С. Шестакова.

КСТАТИ

На сайте Пермского краевого Фонда ОМС можно посмотреть рейтинг медицинских страховых компаний: <http://www.pofoms.ru/CompMedIns/InsCompanies/Pages/SMOStandarts.aspx>.

– уверен Анатолий Зубарев. – Право выбора должно быть у пациента.

Важный шаг – изменение системы финансирования. Раньше власть платила за объемные показатели: чем больше было больных людей, тем больше денег получало медучреждение. Проще говоря, поликлиникам и больницам выздоровление пациентов было невыгодно. Как говорится, если больной – ходячий, это еще не значит, что врач – лечащий.

Чтобы уйти от такого подхода, с 2008 года в Пермском крае поликлиникам стали выдавать средства по «подушевому» принципу – на всех прикрепленных к ней жителей: и больных, и здоровых. Если лечат хорошо и жители меньше болеют, то больше средств остается у лечебного учреждения.

КОНТРОЛЬ – ЗА СТРАХОВЫМИ КОМПАНИЯМИ

Участковые врачи считают, что подход «во главе здравоохранения должен быть пациент» – правильный. Например, Ирина Дозморова, участковый из Индустриального района г. Перми, уверена:

– Врач должен быть приближен к пациенту. Например, каждый мой пациент имеет номер моего телефона. Нельзя так, чтобы пациент получил услугу и ушел.

Анатолий Зубарев поясняет:

– Мы стараемся заинтересовать участкового врача в том, чтобы прикрепленное к нему население не болело.

Ну а уж если участковому не удастся самостоятельно справиться с недугом пациента, то доктор принимает решение направить его в стационар. А за пациентом в больницу переходят и деньги. Здесь, по словам Анатолия Зубарева, есть риск, когда участковые врачи искусственно сдерживают госпитализацию пациента. Для предотвращения такой ситуации должна работать система штрафных санкций. Сло-

во за страховыми компаниями. В случае обнаружения злоупотребления – жесткие санкции.

Также для того чтобы система не давала сбоев, федеральное законодательство теперь позволяет работающему населению самостоятельно выбирать страховую компанию для получения полиса ОМС. Клиенты могут выбрать тех страховщиков, которые лучше защищают права пациентов. Сейчас на сайте Краевого фонда ОМС страховые компании ранжированы по принципу: сколько жалоб населения к ним поступило и сколько страховщики удовлетворили.

СТИМУЛ НУЖЕН

Пациент главный – это хорошо. Но реформа здравоохранения провалится без активного участия в ней самих врачей. Пять лет назад фельдшеры, участковые врачи, педиатры, врачи скорой помощи и работающий с ними средний медперсонал, начали получать доплаты из федерального бюджета. В 2008 году к ним присоединились и хирурги. Но в середине 2009 года финансирование федеральной программы по группе «хирурги» прекратилось. И тогда по инициативе Олега Чиркунова было принято решение продолжить выплаты за счет краевого бюджета. Результат не заставил себя ждать. Во-первых, сократились сроки ожидания операции. Во-вторых, снизилось число послеоперационных осложнений.

– Стала четко прослеживаться дисциплинирующая составляющая, – говорит заведующий хирургическим отделением Кунгурской ЦГБ Георгий Семков. – За последние два года существенно возросла оперативная активность. Соответственно, у пациентов увеличилась доступность к операциям. Потому что сократились сроки ожидания операции. Уменьшилось количество послеоперационных осложнений. Да и жалоб на врачей практически не стало. Выгодно пациентам. Выгодно врачам.

В 2011 году должна также вырасти заработная плата узких специалистов. Средства планируется получить из Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Более 5,5 млрд. рублей в течение 2011-2012 годов будут направлены на реализацию региональной программы модернизации здравоохранения.

Вячеслав БУРАКОВ.

На модернизацию здравоохранения в крае – 11 млрд. рублей

В Москве 1 апреля подписано соглашение между Пермским краем и федеральным Фондом обязательного медицинского страхования (ОМС) по реализации краевой программы модернизации здравоохранения.

Теперь это соглашение направлено на подпись министра здравоохранения и социального развития РФ Татьяны Голиковой.

Общее финансирование программы модернизации здравоохранения Пермского края в 2011-2012 гг. составит 10,8 млрд. рублей. Из них 5,6 млрд. рублей – средства федерального бюджета, остальные 5,2 млрд. рублей – из краевой казны.

Эти деньги пойдут на обновление оборудования и повышение качества медицинской помощи. Предусмотрено также введение доплат врачам – «узким» специалистам и создание 11 межмуниципальных медицинских центров по кардиологии, родо-вспоможению, хирургии, травматологии, неврологии и онкологии.

Детям – лучшая помощь

По краевой программе модернизации здравоохранения на развитие медицинской помощи детям в 2011-2012 гг. будет направлено 2 млрд. 950 млн. рублей.

Эти средства пойдут на повышение качества лечения ребят: больше будет современного оборудо-

вания, лабораторных исследований. Программа предполагает также и проведение капитальных работ в межмуниципальных центрах по акушерству, и строительство новых медицинских учреждений.

Например, в ближайшее время готовится к открытию детское отделение Лысьвенской горбольницы, рассчитанное на 70 мест. Трехэтажное здание стационара соединено теплым переходом с хирургическим корпусом горбольницы, поэтому для пациентов детс-

кого отделения круглосуточно будут доступны лабораторные и рентгенологические исследования, реанимация. Сейчас готовятся документы на получение лицензии. После этого больница сможет принять пациентов.

В Перми сейчас также идет строительство хирургического корпуса детской горбольницы. Кроме того, детское медучреждение возводится и в Кунгуре. В Чусовом и Березниках с этого года работают детские центры здоровья.

Беречь леса и землю

Жизнь на селе только на первый взгляд кажется простой и понятной. При ближайшем рассмотрении оказывается, что это далеко от истины.

Это могут подтвердить в первую очередь те, кому в свое время оказали доверие избиратели, – депутаты Чекменевского сельского поселения. Точнее сказать, совет избранных народа этой территории. Собирается вместе этот коллегиальный орган примерно раз в два месяца. На прошлой неделе такая деловая встреча стала второй по счету в наступившем календарном году. Вопросы для обсуждения и принятия решения накопились больше десятка, и все, как казалось, нужные и важные.

Незамысловатое, казалось бы, дело – очистка дорог. Но, оказывается, это связано с довольно значительными затратами, а между тем средств в бюджете поселения далеко не избыток: что называется, каждая копейка на счету. Хорошо, есть возможность воспользоваться нормой закона № 131 РФ о



За полтора часа депутаты Чекменевского сельского поселения сумели рассмотреть целый ряд важных вопросов и принять по ним взвешенные и конструктивные решения.

передаче полномочий от муниципального образования «Нытвенский муниципальный район» Чекменевскому сельскому поселению. Теперь, после того как депутаты единогласно одобрили такое решение, поселение само будет содержать муниципальные автомобильные дороги, разумеется, ему будут переданы из бюджета района на эти цели необходимые средства. Такая

практика существует уже не первый год и полностью себя оправдала. Во всяком случае любой в этом смог убедиться, побывав на дорогах поселения в эту снежную зиму.

Имеет место и обратный процесс, когда поселение делегирует часть своих полномочий в район. На сей раз депутаты, например, решили передать полномочия по организации в границах поселения

электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, снабжения населения топливом путем реализации инвестиционного проекта «Воздушные линии 10 кВ от фидера Усть-Нытвы до населенного пункта Жарены».

Большую работу пришлось провести при подготовке вопроса «О внесении изменений и дополнений в Положение «Об осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель Чекменевского сельского поселения». Это было сделано во исполнение протеста прокуратуры района от 01.06.2010 г. Документ стал конкретнее, точнее в формулировках и должен способствовать более рациональному использованию земли, упорядочению юридических моментов в этом важном сегменте налогооблагаемой базы, которая дает неплохие поступления в доходную часть бюджета поселения.

Схожие задачи преследует и другое решение депутатов, когда они тоже единогласно утвердили Положение «О муниципальном лесном контроле на территории Чекменевского сельского поселения». В нем обозначены конкретные цели и задачи местной власти, направленные на ужесточение контроля за

охраной лесов, их законном и рациональном использовании, соблюдении физическими и юридическими лицами всех норм Лесного кодекса.

В этот день депутаты приняли и ряд других важных решений, направленных в первую очередь на улучшение жизнедеятельности поселения. Как обычно, присутствовал на заседании и депутат Земского Собрания В.В. Егоян, которому в свое время избиратели данного округа оказали доверие, избрав в представительный орган. И он, как говорится, платит им той же монетой, старается защитить интересы жителей поселения. Например, когда дело касается распределения средств в рамках реализации инвестиционных проектов. Немалая заслуга В.В. Егояна в том, что было в полном объеме профинансировано строительство газопровода, после чего жители Н. Гарево получили возможность пользоваться более дешевым и экологически чистым «голубым» топливом. Вот и на сей раз депутат «взял на карандаш» ряд просьб и предложений своих коллег, которые он намерен не только донести до сведения Земского Собрания, но и попытаться добиться реальных результатов.

Алексей ИВАНОВ.

Разгулялись не на шутку

Кто бы мог предугадать, что 30 марта вместо весенней капели и яркого солнышка вдруг подуют совсем еще февральские ветры с метелями и ртутный столбик опустится ниже нулевой отметки? Какой уж тут «Весенний разгуляй», в пору становиться на лыжи либо отправляться на зимнюю рыбалку. Однако, вопреки непогоде, традиционный праздник под одноименным названием в д. Груни состоялся и прошел, как обычно, в лучших народных традициях.

Собственно, устроители так и задумывали: на площади пестрели яркие сарафаны и кокошники, сновали скоморохи и продавцы горячих бубликов, облаченные в не менее экзотические одежды. Потому нисколько не удивительно было встретить среди них в том же традиционном русском наряде с короной на голове директора Нытвенского НГИ Надежду Васильевну Лыкову. Вовсю суетились в предпраздничной суете и ее первая помощница, и, конечно, Наталия Ивановна Каменских – первый заместитель и комментатор (по громкоговорящей связи) всего того, что происходило на центральной площади, которая и стала главным местом увлекательных зрелищ.

А посмотреть, действительно, было на что. Оказывается, наш народ не разучился устраивать веселые праздники под стать проводам Масленицы. Достаточно только проявить выдумку, находчивость, организаторский талант и, как говорится, все получится. Тем более если это идет от души, от самого сердца. И вот уже мы становимся живыми свидетелями задорных русских плясок и хороводов, которые подготовили к этому празднику хозяева и гости.

Жюри довольно долго ломало голову, кому присудить первенство и призовые места, настолько участники увлекли его своими эмоциональными выступлениями. Нужно было по достоинству оценить и артистичность, и музыкальность, и крепость незримого союза сотрудников и проживающих, в унисон отплясывавших «русского» на импровизированной танцевальной площадке. В конце концов разобрались и отдали пальму первенства гостям из Лысьвы, которые поставили настоящий кукольный спектакль. Хозяева из отделения Нытвы и Груней тоже, как говорится, в грязь лицом не ударили и стали призерами конкурса художественной самодеятельности. Ну а команды из Новоильинского и Дуброво отмечены в номинации «Радость и вдохновение».

Не успела «остыть» от искрометных танцев эстрада, как труба позвала всех на спортивное ристалище. Организаторы постарались максимально усложнить для команд задания. К примеру, выдали лыжи, на которых по трое участники должны были, идя в ногу, добраться до финишной черты. Успешно преодолеть такое испытание оказалось по силам далеко не всем.

Предпочтительнее в этом виде состязаний выглядела лысьвенская команда, которая под громкие команды своего наставника первой достигла финишной черты. Но спортивное счастье изменчиво, да и результаты подводились по сумме троеборья. В итоге первое место досталось хозяевам из команды Груневского отделения ПНИ. Призерами стали команды из Лысьвы и п. Новоильинского. Приз зритель-



Какой же праздник без традиционного русского хлебосольства?



От души выплясывали на конкурсе художественной самодеятельности, конечно, все участники, но в особенности хозяева этого торжества, которые проживают в Груневском отделении интерната.

ских симпатий завоевала команда из Дуброво, поощрительными призами отмечены нытвенцы и детская сборная из д. Груни.

Затем спортсмены дружно перебрались под крышу спортивного зала, таким образом справив его новоселье. Немало сил и средств было вложено руковод-

ством интерната, чтобы оборудовать этот уютный уголок спорта, который наверняка станет любимым местом развлечений для проживающих.

Собственно, не скрывали они своей радости и в этот день: болельщики неистово поддерживали команды. Тем пришлось преодо-

леть немало испытаний, прежде чем получить заслуженные награды. Например, вприсядку проскакать на мяче, попасть в «десятку» дротиком, быстрее всех облачиться в одежду. Хорошим доверием к праздничному настроению спортсменов стал подарок, преподнесенный почетными гостями праздника – депутатом Земского Собрания В.В. Егояном и главой администрации Чекменевского сельского поселения А.А. Кобелевым – пара перчаток и груша. Стало быть, пора открывать боксерскую секцию, которую смогут посещать и ребяташки д. Груни.

Основательно поразмявшись и нагулявши большой аппетит, недавние участники состязаний с не меньшим энтузиазмом уплетали горячие пельмени-самолепки, которые не успевали варить и подавать на стол работники столовой.

В завершение каждая делегация получила красочный сертификат с фотографиями самых ярких моментов предыдущих праздников, которые умеют с размахом проводить в Грунях. Лишний раз это подтвердил и «Весенний разгуляй».

Андрей ГРИГОРЬЕВ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

□ В «Весеннем разгуляе» приняли участие около 200 проживающих из Лысьвенского, Дубровского (Оханский район) и Нытвенского ПНИ, а также Новоильинского реабилитационного центра.

□ Почетными гостями праздника стали начальник ТУ Минсоцразвития по Краснокамскому и Нытвенскому районам О.В. Чирва, заведующая Нытвенским отделением ТУ М.М. Рудометова, начальник отдела опеки и попечительства по Нытвенскому району О.Э. Лукиных и др.

Уважаемые читатели! Через несколько дней все мы будем отмечать 50-летие первого полета человека в околоземное пространство. Ну а сегодня предлагаем вашему вниманию очередную подборку работ, поступивших на конкурс «Космос рядом». Кстати, по решению редколлегии его решено продлить до конца апреля. Так что у вас есть возможность рассказать свою «космическую» историю.

Памятный день

12 апреля 1961 года был обычным днем. Взрослые трудились каждый на своем рабочем месте, а мы, юное поколение, за партами познавали азы школьной науки.

Подходил к концу последний урок, как вдруг открылась дверь и на пороге появилась учительница, которая должна была вести уроки во второй смене. Лицо ее было торжественно-ликующим.



С порога она громко произнесла: «Дорогие дети! В космосе наш советский человек! Майор Юрий Алексеевич Гагарин!» Мы, четвероклашки, выскочив из-за парт, бросились к окнам, чтобы увидеть эту ракету, на что учительница, смеясь, сказала, что Гагарин, облетев Землю, благополучно приземлился и сейчас в полной здравии находится на своей родной земле. О дальнейшем продолжении урока не было и речи. Довольные и радостные, размахивая портфелями, мы шли по улице, и все наши разговоры были только о космосе. В этот день полету радовались не только мы, дети, но и все взрослые, и не только нашего поселка, но и всей нашей советской Родины. На следующий день почтальон принес газеты, где на первой полосе был большой портрет улыбающегося Гагарина.

Виктор СЛАВИН.



Первые космонавты, г. Ленинск.

«Тревога! В ружье!»

Покорение космоса. Полет Гагарина. Карибский кризис, мир на грани войны. Советский Союз нуждался в ракетных войсках стратегического назначения. Как раз в это время нас, нытвенских парней: Костю Рычкова, Валеру Шукшина, Борю Ситникова, Колю Ширинкина и Сашу Дробинина (со станции Григорьевская) – призвали в этот род войск на испытательный полигон баллистических ракет.

Наша часть находилась недалеко от Байконура, и все происходящее там мы знали не понаслышке. По роду службы не раз приходилось бывать на стартовой площадке и в Ленинске – жилом городке семей офицеров. Там же находился и домик, где отдыхали

перед стартом космонавты. Был такой случай. Мы находились в гарнизонном карауле, и поступил телефонный звонок. Позвонила женщина и сказала, что домик космонавтов фотографируют с чердака соседнего дома. Мы с автоматами по команде: «Тревога!

В ружье!» быстро подъехали по этому адресу. Оказалось, тревога ложная, на чердаке какой-то парнишка наводил зайчиков.

Посчастливилось нам побывать на встрече с Ю.А. Гагариным, где он рассказал о своем легендарном полете. Он был для нас человеком-героем, человеком-легендой, и, когда Гагарин погиб, я плакал, не зная и не понимая, как все это произошло.

Видел, как почти одновременно стартовали В. Быковский и В. Терешкова. Сразу об этом никогда не объявляли, объявили только после успешного полета через несколько часов.

Вы, наверное, читали, как погиб главнокомандующий Ракетными войсками стратегического назначения маршал Неделин: он сгорел на стартовой площадке из-за разгерметизации топливной системы. Вместе с ним сгорел высший командный состав, офицеры и больше сотни рядового состава. Об этом случае очень долго молчали, хотя на месте гибели давно стоит мемориальная плита со списком погибших, и в этом списке фамилия только одного рядового. Так что не все происходило чисто и гладко.

Мы служили три года, летом жара на солнце до +60 градусов, в казарме до +40, фляжка с водой всегда на ремне, на всю жизнь запомнил, как приятен глоток воды. Плюс к тому у нас был подземный вариант, и обслуживающий персонал в момент пуска непосредственно находился рядом с ракетой, от нее отделяло только бетонное укрытие и массивная герметичная металлическая дверь. Но мы не роптали, а просто делали свое дело.

Николай ШИРИНКИН.

Творчество

С высоты орлиного полета

Недавно отмечался Всемирный день поэзии. В связи с этим хотелось бы рассказать о нытвенцах – членах Союза писателей России.

В феврале этого года ушел из жизни известный поэт, автор многих публикаций, нескольких поэтических сборников Валерий Леонидович Возжеников, долгие годы работавший преподавателем, а затем директором Постанововской школы.

Поэт, писатель, журналист Николай Алексеевич Пустынников долгие годы жил и работал в Киргизии, а некоторое время назад вернулся в Нытву.

Стихи третьего нашего земляка, уроженца п. Новоильинского, Игоря Николаевича Тюленева переведены на 14 языков. Этот всемирно известный поэт проживает в Перми. Он лауреат многих литературных премий, в том числе и союзных, действительный секретарь Правления Союза писателей России, председатель центральной ревизионной комиссии Литературного фонда России, член бюро президиума Международного литера-



Награждение Игоря Тюленева (справа) памятной медалью имени А. Твардовского в Москве.

турного фонда, член экспертной комиссии литературных конкурсов края, специальный корреспондент «Литературной газеты».

Таких высот не достигал ни один поэт Нытвенского района. Родился Игорь Николаевич в 1953 году в п. Ново-Ильинске Нытвенского района. Окончил высшие курсы при Литературном институте им. Горького в Москве. Почти все его 17 сборников стихов вышли в центральной печати. В 1999 году в Москве вышла антология «Русская

поэзия. XX век», выдержавшая уже два издания. В 2010 году в издательстве «Вече» выходит очередная антология «Русская поэзия. XXI век». Это смотр интеллектуальных, эстетических и художественных сил нашей Родины. 400 имен поэтов разных поколений и этнических групп. В обоих сборниках достойнейшее место занимают только два поэта нашего края – Алексей Леонидович Решетов и Игорь Николаевич Тюленев. Их стихи знают по всему миру.

Стихи Тюленева печатались в Канаде, Бельгии, Болгарии, Польше, Германии. Его сборники, представляющие поэзию России, выставлялись на Парижском книжном салоне, книжных ярмарках Пекина, Женевы, Москвы.

Лауреат Государственной премии России, профессор московского Литературного института им. Горького, мэтр советско-российской поэзии Юрий Кузнецов сравнил Тюленева с русским богатырем Буслаевым по стилю, характеру и мощи слова: «Это поэт чисто русский, он хорошо видит с орлиного полета детали земные. Он видит их так, как никто иной. Подлинность его стиха высокого класса, которую достигал только Пушкин».

Писатель, секретарь Правления Союза писателей России Петр Алешин писал: «Для меня Игорь Тюленев один из лучших поэтов конца XX и, надеюсь, начала XXI века. В его стихах современная Россия, все ее боли и радости, тревоги и надежды, красота ее лесов, озер... И обо всем этом поэт пишет страстно, эмоционально и с надеждой, что тяжелые годы, выпавшие на долю России, пройдут».

Московский поэт Лев Костюков: «Вечная, священная высь – глубина поет в его душе. Глубина эта многослойна. За тонким слоем детства таится слой родовой

памяти, а глубже зияет, поблескивая, толща отечественной истории, русской старины».

В одном из столичных литературно-художественных изданий должна появиться публикация известной поэтессы Валентины Коростелевой о творчестве Игоря Тюленева. Вот часть публикации: «Поэт снова становится и серьезен, и по-сыновьи нежен, когда речь заходит о малой родине, с которой связано все самое истинное».

Вот замечательный ответ Игоря Николаевича на вопросы «Русского писателя»: «А в русской глубинке выступление поэтов собирает залы... Заверяю вас, что нет читателя благодарнее, чем простой русский человек. Там нас действительно ждут». И не случайно нашего земляка знают и приглашают на всевозможные литературные встречи, уроки, конкурсы мастерства, турниры в Перми, Уральском, Нытве, Добрянке, Новоильинском...

Поэта надо слушать вживую! И чаще приглашать на встречи, ведь он легко откликается на приглашения и зов земляков. Эти встречи воодушевляют его, дают ему творческие, духовные силы для новых творений.

Тамара и Андрей КУЛИКОВЫ.

Первые в крае

26-27 марта на стадионе «Динамо» г. Перми состоялось первенство Пермского края по волейболу среди мужчин-ветеранов.

Команда г. Нытвы в составе А. Безматерных, А. Деменова, К. Двоеглазова, Т. Болотова, М. Шайхисламова, С. Войтюк, В. Аликина впервые выиграла эти соревнования, обыграв в финале команду из с. Гайны.
Алевтина ПЕПЕЛЯЕВА.

Памяти летчика

С 22 по 24 марта в с/к «Олимпиец» проводился традиционный турнир по боксу среди юношей 1993-2003 г.г. р., посвященный памяти летчика-героя А.Д. Ширинкина.

1 места заняли Олег Филипенков, Слава Мезенцев (Шерья), Владимир Хабибуллин, Денис Анищенко, Максим Шилов (шк. № 2), Роман Закопырин, Павел Гапонов, Кахи Чертков (шк. № 1), Сергей Безматерных, Артем Рог, Накир Тумгоев (шк. № 3), Евгений Насибуллин, Руслан Стегарезку, Михаил Кондрашов, Максим Федосеев, Данил Каменских (техникум).

2 места: Роман Кузнецов, Игорь Кулаков (шк. № 1), Антон Богомяков, Дмитрий Максимов (с. Шерья), Роман Бердников, Роман Шукин, Дмитрий Дудин, Кирилл Аликин (техникум), Владислав Филимонов (шк. № 2), Иван Субботин.

Владислав ЕФИМОВ.

Удачный сезон

На финише сезона биатлонисты состязались на первенстве России. Наш земляк Евгений Гараничев выступил за Тюменскую область и в спринтерской гонке показал восьмой результат.

На следующий день он вышел на старт гонки преследования, и поначалу все складывалось неплохо. Евгений претендовал на попадание в призовую тройку. Однако неточная стрельба перечеркнула эти надежды, в итоге Е. Гараничев на финише оказался двенадцатым. Зато в марафонской гонке на 36 км Евгений занял 3 место. В целом сезон оказался для него успешным. Одно попадание в состав сборной мужской команды России чего стоит...

Алексей ИВАНОВ.

В шаге от призеров

В с.Черновском состоялась соревнования памяти заслуженного тренера РФ С. Складнева.

В них приняли участие более 400 лыжников из Пермского края, Ижевска, Самары и других рос-

сийских городов. Среди них была и делегация юных гонщиков Нытвенской ДЮСШ. К сожалению, в призы никто не попал, буквально в шаге от пьедестала оказались Илья Печенкин, Родион Аликин, пятыми пришли к финишу Данил Хананов, Юлия Гараничева, Захар Безматерных, в десятку сильнейших вошли Катя Ощепкова и Настя Хатинова.

Завтра нытвенские лыжники примут участие в «Гонке мужества» в с. Карагай, а через неделю примут старт на марафонских дистанциях в с. Частые.
Любовь КРАСНЫХ.

Успех в Белгороде

В конце марта в Белгороде прошли Всероссийские соревнования по спортивному туризму на искусственном рельефе. В составе сборной Пермского края выступили четверо учащихся нашего района.

Нытвенцы Мария Перевозчикова и Александр Каракулов стали первыми в конкурсе смешанных связок, во многом благодаря их успеху на дистанции связки сборная Пермского края заняла первое место. В групповой дистанции наши ребята также взяли пальму первенства.

В упорной борьбе обойдя 21 команду, сборная Пермского края уехала с кубком победителей.

Сергей ПЕТРИЦЕ.

Черлидеры, вперед!

Нытвенские акробаты успешно выступили на первенстве Пермского края по черлидингу.

Воспитанники Детско-юношеского центра представили свою программу в трех номинациях: «Дуэт-дети», «Данс-дети» и «Стант-юниоры».

Анна Кирьянова и Ирина Старикова стали лучшими в номинации «Дуэт-дети». В «Данс-дети» две нытвенские команды взяли «серебро».

Татьяна АНДРЕЕВА.

Поднял гиру 117 раз

На базе Центра развития спорта Уральского ГП прошел личнотурнир по гирам в зачет спартакиады Нытвенского района.

Среди городских поселений 1 место завоевала команда Нытвы, 2 место – команда Уральского. Среди сельских поселений призовые места распределились следующим образом: 1 место – чекменевская команда, 2 – шерынская, 3 – григорьевская, 4 – чайковская.

В личном зачете в разных весовых категориях победителями стали: Михаил Вотинов (Нытва), Сергей Сивков (Григорьевское), Сергей Косков (Нытва), Сергей Беккер (Шерья).

Абсолютным чемпионом стал Сергей Косков, поднявший гиру 24 кг рынком 117 раз.

Ольга БЛАЖЕЕВА.

В окружении мировых звезд

Светлана Николаевна Васильева, инструктор по физической культуре (высшей категории) детского сада № 10, приняла участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов-новаторов «Урок физкультуры XXI века» в номинации «Играю и расту». Как призер конкурса она была приглашена на 17 Международный фестиваль физкультуры и спорта в г. Москву.

Фестиваль проходил в СК «Олимпийский», на него собрались около 16 тыс. человек со всего мира, активно поддерживающие проекты, направленные на пропаганду здорового образа жизни молодежи. Гостей фестиваля приветствовала председатель организационного комитета Ольга Слуцкер. Девиз участников фестиваля: «Наш выбор – здоровый образ жизни». Лучшие мировые и российские специалисты (министр спорта, туризма и молодежной политики РФ В.Л. Мутко, четырехкратный олимпийский чемпион по гимнастике Алексей Немов, заместитель председателя Государственной Думы РФ, чемпионка мира и олимпийских



Светлана Васильева (справа) с прославленной спортсменкой Светланой Журовой.

игр конькобежка Светлана Журова, Тони Стоун – известнейший хореограф зарубежных звезд, Кэтрин Росс-Нэш – мировой тренер методики пилатес и др.) рассказали о новых тенденциях и разработках в сфере спортивной индустрии, провели различные мастер-классы, фитнес-марафоны и спортивно-массовые мероприятия. Светлана Николаевна получила незабываемые эмоции, позитивное настроение, уникальный обмен опытом, узнала нема-

ло познавательного и интересного в проведении занятий с детьми разных возрастных групп, в использовании методики «Пилатес для детей». Мастер-класс по этой уникальной методике проводила мировая звезда фитнеса Сильвия Синати.

Светлана ТЕЛЬКАНОВА.

P.S. Светлана Васильева благодарит за спонсорскую помощь главу администрации Нытвенского района В.Г. Трефилова и Н.Н. Азанову.

Их свела лыжня



Валерий и Татьяна Пустосмеховы.

В нашем городе немало семей, ведущих здоровый образ жизни. Например, семья Пустосмеховы.

Валерий и Татьяна с детства стоят на лыжах. Они, можно сказать, их и познакомили. Будучи школьниками, состояли в сборной Пермской области (Валера представлял Павловск, а Таня – Нытву). Впервые наши герои увидели друг друга на спортивных сборах. После волею судьбы они поступили в один вуз – Сельскохозяйственную академию. Тут завертелось, закрутилось у них. Сыграли свадьбу. Дети родились. Хлопот и забот прибавилось, но про лыжи не забыли. В свободное время вместе с чадами выходили в лес.

– Лыжи – это наше семейное увлечение – рассказывает Валерий Георгиевич, – но мы любим и другие виды спорта: футбол, баскетбол, волейбол. Самое главное, наши дети, так же как и мы, полюбили спорт. Они не курят и не пьют. Ведь у спортсменов воспитывается характер и целеустремленность. У них просто другие интересы...

Артем и Анастасия – призеры краевых соревнований. Сегодня, когда Пустосмеховы устраивают семейные соревнования, то дети обгоняют родителей. Поэтому теперь Валерий и Татьяна не рискуют с ними соревноваться. Главное, они приучили сына и дочь к здоровому образу жизни.

Александра КОРОТАЕВА.

Тушить по реформе

2011 год объявлен Генеральной Ассамблей ООН Международным годом лесов. Леса – легкие нашей планеты. Они покрывают 31% поверхности суши и занимают центральное место в процессе углеродного обмена между земными экосистемами и атмосферой. Поэтому обезлесение Земли в результате вырубки и пожаров ведет к необратимым последствиям.

Каждый помнит жаркое лето 2010 года, когда в России горело 900 тыс. гектаров леса. Пермский край не исключение – 411 лесных и торфяных пожаров, площадь возгораний – 25,4 тыс. га. Закамское лесничество, на территории которого расположены леса Нытвенского муниципального района, понесло от пожаров ощутимый ущерб – 1 млн. 828 тыс. рублей. За 2010 год на территории лесного фонда Закамского лесничества произошло 14 лесных пожаров общей площадью 27,41 га, что по сравнению с 2009 годом больше на 22,12 га. В Нытвенском районе на площади 11,0 га произошло 7 лесных пожаров. Дабы не повторить подобного и сохранить леса, в преддверии пожароопасного сезона проводятся профилактические мероприятия.

АРЕНДАТОР ВМЕСТО ЛЕСНИКА

Но прежде чем говорить о готовности к лету 2011, стоит напомнить читателям, что четыре года назад вступил в силу новый Лесной кодекс. Полностью поменялась система охраны лесов. Раньше закрепленные за лесничествами территории охраняли лесники, которые отвечали за охрану определен-

ного участка леса (обхода) и за хозяйство в нем. Новый Лесной кодекс вообще не предусматривает наличия лесных сторожей (лесников), обеспечивающих охрану лесов от имени собственника – государства, права, связанные с охраной лесов, у лесников отобрали с начала 2005 года.

В 2008 году произошло окончательное разделение функций госуправления, охраны и хозяйственных функций. Федерация передала осуществление некоторых полномочий в области лесных отношений субъектам. В соответствии с новым Лесным кодексом обязанности по ведению лесного хозяйства возложены на арендаторов лесных участков. Сегодня на территории Нытвенского муниципального района таких 14. 11 из них заключили договоры аренды на заготовку древесины.

КЛАСС ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ

В марте в районной администрации прошло кустовое совещание «О подготовке к пожароопасному сезону и организации тушения лесных пожаров в 2011 году», где (тогда еще) руководитель Агентства по природопользованию Пермского края Алексей Камнев дал наказ собравшим-

ся представителям лесничеств западного округа проверить готовность арендаторов к пожароопасному сезону.

На совещании отметили, что нытвенские леса – территория непростая. Наиболее огнеопасные участки – это Новоильинский сосновый бор, где находятся детские оздоровительные лагеря, и Марчуговское болото, на тушение которого в прошлом году было затрачено немало сил и средств.

КТО С ОГНЕМ БОРОТЬСЯ БУДЕТ?

Арендаторы нытвенских лесов – в основном сельскохозяйственные предприятия, где почти нет специалистов по лесному хозяйству. Территории, отведенные в их ведение, крупнее, чем обходы лесников. А значит, следить за своими лесными массивами им трудновато. Большинство из них пока не задумываются о создании специализированных лесохозяйственных подразделений.

Проверка арендаторов в Нытвенском районе по подготовке к пожароопасному сезону показала, что СПК «Покровские нивы», СККХ «Луговское» и ООО «Дубровинский» не готовы к пожароопасному сезону. Основная причина – отсутствие денежных средств.

– В СККХ «Луговское» и в СПК «Покровские нивы» даже не разработана схема оповещения, – рассказывает заместитель директора ГКУ «Закамское лесничество» Ринат Хаертдинов. – У одних нет приказа по подготовке к пожароопасному сезону, у других отсутствует план тушения пожаров. Также должным образом не созданы пункты сосредото-

чения средств пожаротушения. Поэтому целью лесничества было не только проверить готовность арендаторов, но и разъяснить, какие мероприятия им необходимо выполнить для подготовки к пожароопасному сезону. Они пообещали исправиться. Проверка, которая пройдет в конце апреля, покажет, насколько им это удалось. Если арендаторы не будут выполнять условия договора, то он будет расторгнут.

Такая сложная ситуация не у всех. Некоторые с поставленной задачей справляются неплохо. Однако многие арендаторы не имеют тяжелой техники для тушения крупных пожаров, а привлечение организаций, не использующих лесные участки, но имеющих технику, без введения режима ЧС не предусмотрено законодательством.

Выходит, что арендаторы должны справляться с пожарами самостоятельно. А поэтому средства на технику изыскать обяжут.

– Информация о любом возникшем пожаре поступает в ГКУ «Закамское лесничество», – объясняет Ринат Менсагирович, – мы контролируем его до момента ликвидации. Если арендатор не справляется, то ему предоставляется подмога. Прошлым летом пожары тушили всем миром. Арендаторы помогали друг другу, на борьбу с огнем выходили и добровольцы.

P.S. По статистике, человек – причина большинства пожаров. Пикники с кострами в сухую погоду в разы увеличивают риск возгорания. Поэтому, отправляясь на отдых, будьте осторожны и, как бы банально это ни звучало, берегите лес!

Александра КОРТАЕВА.

Помогал расти лесам

Мой отец Николай Борисович Гилев родился в городе Перми, но вся его жизнь связана с Нытвой. Здесь он окончил школу, потом СПТУ-72.

Защитой природы он начал заниматься, работая аппаратчиком очистных сооружений металлургического завода.

Через некоторое время отец устроился в Нытвенское лесничество. Он занимался разведением хвойных деревьев. Бригада, в которой трудился Н.Б. Гилев, выезжала на территорию вырубленного старого леса и высаживала там молодые деревья. Зимой он следил за саженцами в теплицах и учил вновь пришедших молодых ребят ухаживать за ними.

Проработав так несколько лет, отец сел за руль пожарной машины, принадлежащей лесничеству. Он тушил лесные пожары в Нытвенском районе. В годы, когда лето было очень жарким, он находился в лесу двадцать четыре часа в сутки.

Нытвенское лесничество проводило акции в защиту лесов, в которых Николай Борисович Гилев всегда принимал участие. Отец проработал в лесничестве десять лет. Я считаю его лидером в экологии, ведь для того чтобы помогать лесам расти, нужны терпение и любовь к природе, а для того чтобы тушить пожары – мужество и отвага.

Ирина ГИЛЕВА.

Человек и природа

Открывают дорогу весне

Весной природа оживает после зимней спячки и дарит чудеса – первые весенние цветы.

Самый известный первоцвет – ветреница. Видов ветрениц много, но наиболее распространенный вид – ветреница дубравная. Она растет повсюду, даже в хвойных лесах. Называется дубравной, потому что пришла к нам с юга вместе с дубом. Раскрывается этот цветок, когда воздух прогревается до 6-7 градусов.

Привлекает внимание хохлатка с лилово-розовой или сиреневой, красно-лиловой или бледно-лиловой кистью цветов на одном стебле. У хохлаток тоже есть своя родственница, о которой знают почти все огородники. Это звездчатка средняя, в народе зовется мокрицей, так как любит повышенную влажность и растет чаще всего в сырых местах. Мокрица служит подкормкой для домашних птиц, а некоторые добавляют ее и в салат.

Еще один первоцвет – гусиный лук – увидишь не сразу, это небольшое растение часто теряется в прошлогодней листве, покрывающей еще голую землю. Луком это растение прозвали за крошечную луковичку,

и говорят, что его охотно едят гуси.

Есть растение, которое так и называется – первоцвет. Оно хоть и раннее, но не первое, поэтому люди дали ему еще несколько названий: ключики, ключ-цветок. Эти «ключики», по древнему поверью, открывают дорогу весне, хорошей погоде.

Однажды, как гласит легенда, нечистая сила попробовала спрятаться в цветке. Но ангел возмутился и метнул в цветок огненное копьё. С тех пор нечистая сила как огня боится цветка, а сам цветок стал называться прострелом. В этом первоцвете обнаружены вещества, которые могут служить успокаивающим средством. Как вы, наверное, уже догадались – это первоцвет прострел раскрытый или сон-трава, – тоже один из подснежников.

Первоцветы будто специально цветут весной, чтобы украсить еще хмурые, еще не очень привлекательные леса и доставить радость людям.

Елена ВШИВКОВА.

Экологические последствия лесных пожаров

